

市人防办： 助力城市发展 护航民生幸福

“十三五”以来，我市步入快速发展期，城市建设、经济发展、社会民生等方面都发生了巨大的变化。“战时防空、平时服务、应急支援”。市人防办切实履职尽责，紧跟时代步伐，抢抓发展机遇，改革创新、锐意进取，逐步融入经济社会发展、融入城市建设、融入应急管理，各项工作取得丰硕成果。



机关党建活动



人防综合应急支援队伍跨区域拉动点验



准军事化业务训练

短波、超短波、微波、卫星、4G等多种通讯手段，城市防空警报网全部建成，机动报警和二次报警能力增强，警报音响覆盖率达98%以上。在建好的同时，更要管好、用好。市人防办积极推进人防信用承诺制建设，让信用手段日益成为人防主管部门约束开发企业履行人防工程维护管理责任的重要抓手。同时，与住建、质监等部门开展人防工程建设、防护设备质量联合监管、联合惩戒，该办还多次参加市审批制度改革小组工作会议，为我市建设工程项目联合验收管理办法的研究出台提供支持。市人防办由工程审批科牵头，市人防工程管理中心配合参加，每年开展人防行业“双随机、一公开”专项检查。《宣城市人民防空工程使用管理暂行办法》、人防工程维护管理制度、人防工程室内外标识规定等规范性文件的出台，进一步推动了法治人防事业高质量发展。2019年，长三角区域人防一体化发展按下“启动键”，沪苏浙皖人防办签订了协议、搭建了平台、建立了机制。抢抓时代机遇，宣城人防立足自身找特色、融入大局求发展——对内，坚持长短结合，立足我市发展和人防工作实际，创新主动、前瞻性地开展探索，着力推动人防工程“建管用”、应急支援等难点问题问题，大力提升人防信息化、智能化建设和应用水平。对外，积极对接，开展多层次多领域的合作交流和互动，奋力打开人防协作的新格局，特别是与上海松江、江苏苏州、浙江杭州、安徽合肥等皖苏浙8城市人防办一起签订《服务G60科创走廊推进九城市人防工作一体化发展协议》，实现对多地人防要素、资源、空间的统一布局，为确保城市安全运行、推进经济社会高质量发展凝聚更大合力。



组织学生参观人防教育馆

强基建，持续提升人防建设水平

为深化避难场所建设，加强基层防灾能力，市人防办会同城乡规划部门，在控制性详细规划中落实人防要求，切实发挥规划引领和管控作用。在规划落地时，坚持结建、引建、自建、兼建“四轮驱动”，实现“应建必建”“应收必收”的目标，推动城市地下空间开发兼顾人防工程建设。2016年，市人防办印发了《关于下达全市“十三五”城市人口疏散基地建设任务分解的通知》，明确建设内容、时间节点和要求，开启大力推进人防疏散基地（地域）建设步伐。按照建设标准和要求，市人防办本着“经费投入少、设施功能全、安置能力强”的指导方针，逐步强化人防疏散基地、人防疏散地域建设，全部建成后能完成省人防办下达的“十三五”规划人口疏散接收安置任务。各县（市、区）利用人防资源、普通地下室、公园、广场等开阔地域，建设完善应急疏散点，全面启动了疏散基地、疏散地域和疏散点三位一体的人防疏散体系建设，能满足城区10%的常住人口疏散需要。值得一提的是，观塘湖人防人口疏散基地利用观塘湖4A风景区建设规划，将人防人口疏散基地的功能纳入该建设规划中，同步规划、同步建设，达到资源共享、节约投资、平战结合的目标。在目标防控体系建设方面，市人防办结合实际，联合市发改委制定下发了《宣城市人民防空办公室 宣城市发展和改革委员会关于开展全市重要经济目标调查工作的通知》文件，明确目标任务、方法步骤、措施要求和完成时限，并根据分类分级标准，对全市重要经济目标进行逐一普查。今年通过普查，编制了重要经济目标分级分类目录清单。市本级先后对国投宣城发电有限责任公司、宣城巷口桥油库、中国联通宣城分公司等重要经济目标防护单位进行试点，设置了人防机构，装备了防护器材，形成完备的方案计划、指挥体系、专业力量，软硬防护措施到位。近年来，市人防办逐步完善信息化指挥通信体系建设，目前已建成全省一流的人防指挥平台，建成指挥控制、视频会议、机动指挥、无线通讯、警报控制、空情接收、4G单兵图传7大系统，联通党政网、政法网和国动委3大网络，接入平安城市、数字城管2大平台，实现市人防与应急、公安、水务视频会议互联互通。现如今，市人防指挥具备了有线、

练精兵，全面提振人防队伍士气

今天，一年一度的“9·18”全市防空警报统一试鸣活动如期举行。每年这个时候，市人防办都结合试鸣活动组织开展人防指挥部演练活动，并开展城镇居民疏散演练。而参加皖南片人防系统分片轮训演练和综合演练，也是宣城人防每年的“保留节目”。今年，市人防办还组织了人防专业队跨区域拉动及演练。“既要时时刻刻牢记使命职责，更要关键时刻拉得出、打得响。”为了加强人防队伍训练演练工作，市人防办成立训练领导小组，制定年度训练计划，认真谋划全年人防训练演练工作，人防应急队伍训练水平不断提升。市县两级人防队伍“准军事化”训练也在常态化开展。该办还组织以指挥通信为主要内容的防空防灾演习，跨区域应急通信分队拉练，与应急、水务部门之间的联合演练。一场场在形式上求新、在内容上求实的演练活动，将宣城人防淬炼成是一支饱含激情、满怀斗志的队伍。“十三五”期间，市人防专业力量体系建设取得明显效果。市人防办每年按省人防办要求开展人防专业队伍整组工作，平时按照城区非农业人口一定的比例组建人防专业队伍，战时按若干倍比例扩编，并同步推进信息防护、心理防护、伪装设障等新型专业力量建设。今年，抢险抢修专业队、医疗救护专业队、消防专业队、治安专业队、防化防疫专业队、通信专业队、运输专业队等各类人防专业队伍建设齐头并进，2000人的人防志愿者队伍也已组建完成。为提升人防队伍的行政服务能力，市人防办积极响应市政府“减证便民”整治行动，在权力清单3类20个项目中，原申请材料74项，直接取消35项，实现信息共享后取消15项，精简材料比例达到67.6%，极大方便了办事群众。同时，结合工程建设项目审批制度改革简化审批流程，做到把能整合的尽量整合、能简化的尽量简化、该减掉的坚决减掉，按照“一号申请、一窗受理、一网通办”的要求，所有人防政务服务事项可网上办理，实现了人防办全部行政许可事项“最多跑一次”及多数事项“零跑腿”的目标，最大程度降低群众办事成本。作为市工程建设项目审批改革小组成员，市人防办现已实现施工许可阶段与住建部门的同步受理、并联审批及“一张表单”等工作，进一步优化了审批流程。该办在全市率先实现网上办结审批项目，并通过审批事项预约服务、延时办理服务、微信公众号扫码办理、QQ在线咨询以及办结材料寄送等方式，为办事群众和企业送去便利，获得了一致好评。近日，好消息从省城传来，在全省新时代人防创新发展理论研讨会上，市人防办荣获“优秀组织单位”称号，常晓元等4名同志荣获“优秀文稿作者”荣誉。这些聚焦人防主责主业和创新发展的理论成果，是宣城人防在履行“战时防空、平时服务、应急支援”使命任务时的大胆探索、精心总结。



聚焦训练，坚持指挥通信训练常态化



机动指挥所内景

聚合力，大力营造和谐人防氛围

人防宣教场所建设是我省“十三五”人民防空建设规划的重要组成部分。为抓好我市人防宣教场所建设，建设一批高质量的人防宣教阵



聚焦训练，坚持指挥通信训练常态化